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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (QUESTION TIME) "SOSPENSIONE EROGAZIONE TICKET 
MENSA AI DIPENDENTI DELLA CIVICA AMMINISTRAZIONE" PRESENTATA IN 
DATA 26 LUGLIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 13 luglio 2018 la CONSIP ha definito le istruzioni operative in relazione alla 

risoluzione contrattuale della Convenzione "Buoni pasto ed. 7" che coinvolge il gestore 
della fornitura della nuova Convenzione CONSIP; 

- pare che la Città, a fronte della situazione che impedisce ai dipendenti l'utilizzo del buono 
mensa elettronico, intenda risolvere consensualmente il rapporto col fornitore, ove tale 
accordo si riveli raggiungibile, con l'intenzione di mantenere la titolarità dei POS 
utilizzati per le sedi decentrate per la rilevazione delle presenze; 

- è previsto che il Servizio Appalti provveda ai necessari atti per l'individuazione di un 
gestore temporaneo fino all'operatività della nuova Convenzione CONSIP, già pervenuta 
alla fase della valutazione delle offerte tecniche; 

- nelle more della raggiungimento degli accordi relativi ad un'eventuale risoluzione 
consensuale, tenuto conto delle oggettive difficoltà per il personale nell'accettazione del 
ticket mensa elettronico, pare che sia intenzione della Città garantire per i pasti fruiti a 
partire dal 16 luglio 2018 il rimborso di Euro 7 a fronte della presentazione di idonea 
documentazione contabile in alternativa alla fruizione del ticket medesimo; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- con Circolare del 20 luglio 2018 (Prot. n. 013417) la Divisione Personale e 

Amministrazione ha comunicato ufficialmente a tutti i dipendenti la sospensione 
dell'erogazione e della funzionalità del ticket mensa elettronico; 

- con Circolare del 24 luglio 2018 (Prot. n. 013545) la Divisione Personale e 
Amministrazione ha dettagliato alcune modalità operative per la gestione della situazione 
temporanea;      
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere entro quale data l'Amministrazione sarà in 
grado di rimborsare ai dipendenti gli importi spesi (rendicontati da idonea documentazione 
contabile) a fronte dei ticket mensa non erogati a partire dalla metà del mese di luglio ed entro 
quale data si ritenga di ristabilire e garantire ai dipendenti la regolare fruibilità giornaliera dei 
ticket mensa.       
 
F.to  Silvio Magliano  


